

校友张素久获评第五届“中华之光——传播中华文化年度人物”



清华大学党委书记陈旭与张素久校友在颁奖典礼现场合影

2016年12月16日，第五届“中华之光——传播中华文化年度人物”颁奖典礼在中央电视台举行，10位个人和1个集体获奖。其中，清华校友、爱国将领张治中将军之女、美国知名侨领张素久获此荣誉。清华大学党委书记陈旭到场为张素久学长致推介词。

张素久女士是著名的爱国侨领，在美国华人社会中拥有良好的声望和影响。2008年北京奥运会前夕，她筹措资金代表中国的花车参加洛杉矶帕萨迪纳新年花车巡演，宣传北京奥运、宣传中华文化。她还积极参与组织欢迎习近平等中国领导人访问南加州的活动。张素久作为美国华人社团联合会主席和南加州华人联合会会长，为促进中美之间文化交流，包括维护和推动祖国和平统一事业都做了许多很有意义和影响的工作。

张素久是1954年毕业的清华大学优秀校友，曾担任清华北美基金会总裁多年，积极为母校在美国筹措捐款。她义务支持清华大学发展，拿出家中房间作为基金会的办公场所。张素久积极践行并大力弘扬清华精神，为母校与在美校友和美国各界人士的交流合作做出了积极的贡献。

“中华之光——传播中华文化年度人物评选”颁奖典礼于2016年12月30日22时在中央电视台中文国际频道（CCTV-4）播出。

同方股份独家赞助第二届清华校友“三创”大赛

2016年12月23日，同方股份支持清华校友“三创”大赛签约仪式在清华同方孵化器举行。清华校友总会秘书长唐杰与同方科技园有限公司总经理田东海签署协议。同方股份党委书记兼工会主席张永路、同方股份副总裁赵维健、水木清华校友基金创始合伙人李竹、清华校友三创大会秘书处梅晓鹏、邓永强、张顺、张雪舟、余永平、殷秩松、杨永涛、张芮琪等出席仪式。

张永路表示，同方成立19年来一直支持学校各项工作，与校友总会也一直保持着良好的合作关系。清华校友总会主办的清华校友“三创”大赛，对于促进清华校友创业将会发挥重要作用，同方股份将从资金、场地、组织、服务支撑等各方面给予全力支持。

唐杰感谢同方股份对清华校友三创大赛的支持。首届清华校友三创大赛的成功举办，激发了广大校友的创业热情，发掘出一批好的项目，为



签约仪式现场

校友和学生提供了交流学习的平台，产生了良好的社会影响。有首届的经验，特别是同方股份和各方面的大力支持，第二届清华校友三创大赛将会办得更好。

仪式结束后，清华校友三创大赛秘书处举行了工作会议，并组织参观了同方股份展厅、同方孵化器，并与三个创业团队交流。

李稻葵、王济武获选 2016 品牌年度人物

2016 年 12 月 18 日，2016 品牌年度人物峰会暨颁奖盛典在北京香格里拉饭店举行。颁奖盛典公布了 2016 十大品牌年度人物，还首次正式发布了以大数据为统计依据的 2016 年中国十大品牌事件。其中，清华大学经管学院教授、苏世民书院院长李稻葵，清华校友、启迪控股董事长王济武获选“2016 品牌年度人物”。活动由品牌联盟（北京）咨询股份公司与中国会展经济研究会主办；分众传媒、新浪网、宾臣国际传媒集团、北京电台经典调频 FM969、喜马拉雅媒体主办；济南帅哥家居购



颁奖典礼现场

物广场有限公司、大连景曜集团公司、IMS 新媒体商业集团、今日头条共同协办。

冉斌校友被威斯康星大学授予“维拉斯杰出成就教授”荣誉称号

12 月，土木环境工程系 1981 级校友、国家“千人计划”特聘专家、美国威斯康星大学土木与环境工程系冉斌教授，被美国威斯康星大学（麦迪逊）授予“维拉斯杰出成就教授”荣誉称号。这是威斯康星大学授予教授的最高荣誉。

1981 年，冉斌以 14 岁的年龄考入清华大学土木与环境工程系，1986 前往日本东京大学攻读硕士学位，1989 年赴美国伊利诺伊大学攻读博士学位。1993 年在美国加州大学伯克利分校从事博士后研究，1994 年成为麻省理工学院交通运输工程方向的第一位亚裔教师，1995 年进入美国康斯威斯康星大学麦迪逊分校任教，2006 年成为终身教授。

冉斌教授自上世纪 80 年代末率先创新性的提出一系列动态交通网络预测和优化模型，为智能交通系统的高效实施打下了坚实的理论基础，获得了世界范围内同行的广泛赞誉。近年来。他又投身于智能交通系统和智能网联交通系统的研

究中。

冉斌教授培养了 90 多位博士、硕士，接受了 100 余名

访问学者和博士后的进修，在我国交通科技领域的人才培养及学术组织建设等方面也做出了卓越贡献。



冉斌